

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 40.

PERIÓDICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.

REVISTA DE LA SEMANA.

El trabajo de construcción de edificios nuevos y de restauración de casas viejas es el que mas brazos ocupa en esta ciudad la mayor parte de los meses del año. Sin gran corrección de líneas, sin muchísimo esmero y con poco arte—hablando en general—se restaura aquí lo viejo; pero hay que tolerarlo, pues por ese trabajo lento se sostiene la ciudad con regular cara y marcha á su embellecimiento aunque á paso de tortuga. Todo lo que tiene que caer, caerá; se enderezarán los entuertos; los callejones serán calles; formarán en línea recta las casas futuras de la calle de las Siete Revueltas; y, no lo duden ustedes, llegará un día en que veremos el nicho de Nuestra Señora de los Peligros blanco como una paloma blanca y matizado como un ramillete de flores.

Las cosas buenas se hacen sin ruido; así la traída de aguas, así la numeración de los carruajes públicos, cuyos grandes, magníficos y vistosos números, son nada menos que una garantía del ciudadano.

Más de una mañana hemos creído estos días estar soñando, al echarnos á la alie y encontrar en los sitios mas céntricos adoquines levantados, zanjas abiertas y carretas cargadas de tubos de hierro; materiales de construcción por acá, picapedreros por allá; en un lado empezando una fuente, en otro proyectando otra; discurrendo aquí sobre el murciano cuyo nombre debía honrarse con preferencia; hablando allí de premios y certámenes; armando este una máquina eléctrica, embelleciendo el otro su establecimiento; moviéndose, en fin, todos como si hubiesen desaparecido de entre nosotros aquella pereza congénita y aquella apatía polisárcica.

El ver que hay trabajo en una población alegre mucho, cuando los trabajadores corresponde con la clase del trabajo. Aquí en Murcia, no se ve lo que en otras poblaciones donde hay mucha y varia población fluctuante; por ejemplo, un anciano con levita capaceando tierra. Pero se ve algo parecido que entristece tambien: un huertano con zaragüelles armando las casetas de la feria. Aquel y este, el uno y otro, están fuera de su centro: representan la descomposición de la máquina; el problema social.

Acaso, acaso ese anciano, que en los últimos años de su vida tiene que dedicarse á trabajos que no sabe y que no puede, sea víctima de una cesantía injusta, de una represalia política. ¿Quién sabe! Todo en el mundo está ligado; como en la revista de una semana se relacionan las observaciones mas raras con los hechos mas recientes.

Por hoy no queremos decir mas

de lo dicho respecto de la cesantía del Sr. Diaz Bravo.

Mas bien recordaremos la provision de la fiscalía de esta audiencia, de la que en esta semana ha tomado posesion el Sr. D. José Alvarez Cid, á quien hemos tenido ocasion de saludar, encontrando en él una personalidad distinguida y un hombre muy simpático. Completa realmente el tribunal; porque, como sus demás compañeros, es una garantía, una confianza para los hombres de bien, para los que si alguna vez tenemos que ir al banco de los acusados, no ha de ser por delito que hayamos cometido voluntaria y deliberadamente, sino por fatalidad, ó por necesidad suprema, ó por ignorancia invencible.

A esta clase de hombres y de autoridades, hay que honrarles mucho y respetarlas mas, poniéndolos sobre nuestras cabezas, porque no está desgraciadamente la sociedad sobrada de ellos, sino muy necesitada; y lo estará más y más cuanto mayor sea el poder de la política, que agita sus brazos briareos corrompiéndolo todo, produciendo esta incipiente anarquía social que ha de tener un funesto desbordamiento, si Dios no lo remedia.

Sea lo que Dios quiera.

Semana tan ingrata para los trabajos periodísticos como la que ha pasado, podrá ser la que viene y cualquiera otra; pero mas ingrata no. Todos los rastros estaban espigados; todos los registros, mudos; todos los temas, agotados.

Para los periódicos de Madrid han servido de materiales las palabras que han recogido redactores veraniegos, de labios de Cánovas del Castillo, de Castelar, de Cassola, de Dabán, de Salmeron y de otros políticos de primera fila; por mas que, como dice muy bien «El Correo» ¿qué novedad pueden tener hoy las declaraciones particulares de esos hombres, que ayer hablaron solemnemente y con el desparpajo de costumbre en el parlamento?

Pues ni aun esas migajas de los hombres importantes hemos podido recoger aquí; pues no solo no ha venido ningún forastero político de talla, sino que se nos han ido los nuestros. Y además de los políticos se nos han ido los encismadores, los que salsean los asuntos públicos y los sazonan con sal y pimienta, los que se burlan de todo ó lo toman todo en serio, los que definen y dogmatizan y hasta los que suelen dar pié alguna vez para los buenos trabajos periodísticos.

Se han ido todos, hasta los pobres callejeros, pues en esta semana no nos han pedido limosna mas que tres. Se habrán ido á San Cayetano, el santo de la providencia.

Hoy será un día de satisfacción para el Sr. Hernandez Crespo. Todo un barrio, el más populoso de la población, va á hacerle una manifestacion

de gratitud, con motivo de la inauguración de la fuente de San Antolin. Bien lo merece, y bien debe de satisfacerle; porque es espontánea, franca, entusiasta y popular.

Nos asociamos con toda el alma á lo que hagan los de San Antolin en honor del que ha tenido fé para no desmayar, y corazon para arriesgar cuanto tenia, en la empresa de buscar agua potable y traerla á esta ciudad. Digámoslo en latin... ¡*Tu solus!*

Se ha hablado bastante sobre lo que debería hacer Murcia en honor del Sr. Hernandez Crespo. Lo primero debe ser reconocerse obligada; despues darle lo suyo.

La escritura de obligacion la debe otorgar el ayuntamiento sobre una lápida y esta debe ponerse en la plaza de Belluga y decir sencillamente:

DON ANTONIO HERNANDEZ CRESPO
DOTÓ Á MURCIA DE AGUA POTABLE
EN 1887.

PARA ETERNA MEMORIA DE SU NOMBRE
Y DEL BENEFICIO
QUE HIZO Á LA POBLACION
EL AYUNTAMIENTO LE DEDICA
ESTE RECUERDO.

Por supuesto, que lo primero y lo que sobre todo le deseamos nosotros, es salud.

NOTAS DE ESTUDIO sobre la Santa Biblia. LIV

¡Qué episodio el de un pueblo puesto de pié y comiendo su última cena en la tierra de su esclavitud! Cena presurosa y frugal; ni ha habido tiempo para fermentar el pan, ni para tomar otros manjares que un cordero asado sobre las arenas por cada familia. ¡Qué símbolos y qué imágenes! Es una resurrección ese tránsito de la esclavitud á la libertad, como la muerte es un paso de la tierra al cielo. El sacrificio de un cordero es identificado con este hecho de redención. Todo es misterioso y revelador. Todo anuncia un hecho más grande y glorioso, cual es el de Cristo dejándose sacrificar, porque con su sacrificio se salva la humanidad. Yo no sé como hay quien no acepta estos sucesos, estas circunstancias y sus interpretaciones, cuando con la aceptación de ello tanto gana el alma y la especie humana tanto se ennoblece. Si hemos sido arrojados al laboratorio de la naturaleza como las piedras y las plantas ¿qué somos que no sean estos seres? ¿qué tenemos sobre ellos? nada; porque nada es un poco de actividad, un poco de dominio, y en cambio mucho trabajo, desesperaciones, torturas y lágrimas. Pero si somos humanidad, ó sea la gran familia á quien Dios llama y convida; en tal caso lo somos todo, podemos serlo y al fin lo seremos. Sigamos al pueblo hebreo.

Va á caer bajo el filo de la espada guerrera del opresor. Le persigue y ya le da alcance; pero hé aquí el cambio que surge de pronto para el

perseguido y el perseguidor. Todo Israel se encuentra en salvo y fuera de Egipto; el ejército que le perseguía perece en tanto sepultado bajo las olas. Ahora miremos el cuadro mas portentoso que presenta la historia: este pueblo de tres millones de almas, al encontrarse libre, se divide en dos coros, y eleva á Jehová un himno en acción de gracias. Ved el lugar y el momento: tienen á un lado el mar, al otro lado el desierto; solo el cielo oye sus voces. Es la hora de la salida del sol; el hermoso astro se presenta como á alumbrar el triunfo de la libertad, en tanto que aquel himno es acompañado por el rumor del oleaje que va arrojando á la orilla los cadáveres de los opresores.

Que este pueblo no tenga un Dios: ¿A quien dirigir entonces este himno de libertad y de gloria? Ni siquiera hubiera podido engendrarlo en su pecho.—Que la naturaleza no tenga tampoco un autor: ¿Quién oiría este solemne cántico y le prestaría el valor inmenso de su aceptación? ¡Qué oscuro queda el pensamiento, qué seco el corazon, y qué insensible y sorda la naturaleza sin un Dios que todo lo sature de vida y de amor! Concibamos si podemos un pueblo sin una fé, y preguntémosnos qué hubiera cantado este pueblo en aquel día de su redención, hacia donde hubiera volado su espíritu arrebatado por la fuerza de su libertad. Israel se levanta hácia el cielo y canta la justicia y el amor de un Dios. Nada hay tan grande como esta justicia y este amor, nada tan espiritual, ni tan humano ni tan civilizador. En aquel día, y después por todos los siglos, debió oír esta voz augusta en la conciencia: «Israel, no temas, que el Omnipotente vela por los oprimidos. Israel, no persigas al inocente, porque Dios acaba de un soplo con los perseguidores». Mostradme igual ó semejantes frutos de enseñanza sacados de cualquiera de las doctrinas que alzan bandera de incredulidad.

Moisés hiriendo en una roca y haciendo saltar de ella una fuente de agua viva, no es solo el ministro de Jehová que obra prodigios para sujetar á altos fines á aquel pueblo rebelde; es además el símbolo del poder que alcanza el hombre alentado por el espíritu divino, y espíritu divino es el trabajo, el deber y la sabiduría. Todo hombre puede ser un ministro de Dios en los vastos dominios de la naturaleza, y á sus golpes los itmos se romperán, las montañas se abrirán y la tierra dará sus ocultos tesoros. El alma religiosa por la fé y la piedad leerá estos prodigios sumisa ante el Dios que los realiza, y exaltada ante los destinos que espera. Otras almas religiosas tambien porque sienten en sí mismas á la Divinidad y la ven reflejada en cada esplendor del universo, se entusiasmarán ante las significaciones ilustres que del espíritu moderno encontrarán en la Biblia. Y es que en este

libro portentoso se encadenan todas las transformaciones y estados de la humanidad dirigidos á su fin mas grandioso, que es Dios. Por eso lo mismo puede servir de lectura en el convento que en el hogar, y como fué la sagrada escritura de la edad media y de la monarquía absoluta, lo será tambien de los pueblos democráticos y del grandioso movimiento del progreso.

Yo he oido llamar *pirotécnico* á Moisés, porque ante el pueblo espectante humeaba el Sinaí y la nube de su cima lanzaba relámpagos y truenos. No comprendo como hay almas que almirando aquel Decálogo simultáneo de esas manifestaciones, la admiración no sea tan grande que sofocase todo otro sentimiento y toda otra idea. Ante la sublimidad y sencillez del Decálogo, ante la universalidad y sabiduría de esa ley, el hombre sincero y puro tiene que quedarse absorto sin ánimo para críticas tan groseras y repugnantes. Ellas me parecen como la profanación de los restos paternos que nombra Horacio al final de su carta, y bástame oír las para juzgar cuan prevenidos y apasionados viven los que las usan. Si el génio ejerció poderosa fascinación sobre el hombre comun, yo quisiera ver á esos críticos en presencia de Moisés vuelto á la vida. ¡Qué vergüenza y qué temor habian de sentir pensando en sus calificativos injuriosos! Tan grande es este gigante, que á su lado todo hombre seria pequeño pigmeo, incluso Voltaire. Por esto padecen mucho los espíritus creyentes, cuando ven tratado á Moisés con tanto menosprecio. Padecen mucho mas que los críticos padecerian, y es natural, si vieran tratados de igual modo, á Comte ó á Darwin, por ejemplo.

«Israel, yo soy Jehová, tu Dios, que te he sacado de la tierra de Mitzraim, casa de esclavitud.—No tendrás otros dioses en mi presencia.—No formarás ídolos con tus manos ni imagen alguna de cuanto existe.—No te inclinarás delante de las imágenes, ni les darás culto.» Sea que la verdad primitiva se hubiera borrado de la conciencia del hombre por obra suya, como creemos nosotros; ó bien que el hombre proceda de las selvas y por la idolatría empezara á tener religion, como por la cabaña empezó á tener hogar; ello es que ese precepto de Moisés que hemos transcrito, en aquel mundo de hace tres mil quinientos años, basta para hacerle ganar el renombre, el respeto y la gloria de primer génio de la antigüedad sin rival con quien compararlo. Hasta los filósofos mas ilustres, muchos siglos despues, si fueron medio deístas en una frase ó en una disertación, fueron idólatras en toda su alma y en todos sus actos. Solo Moisés proclama la unidad de Dios en toda su magestad y con todos sus atributos, como ley que ha de acatar un pueblo y que debería acatar la humanidad entera, no como la doctrina isotérica de una escuela. Medid bien las proporciones grandiosas de este principio así proclamado, y ultrajad á Moisés si teneis valor para ello.

P. M. PALAO.

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Anoche un dependiente del fotó-

grafo Sr. Sanchez tuvo la desgracia de herirse una pierna al dispararse un revólver con que jugaba.

—En el correo de hoy, ha llegado el bajo Sr. Navarrete, que probablemente tomará parte en la obra que esta noche se ha de representar en el teatro de la Riba.

—Dice «El Diario»:

«El Jefe de Seguridad de esta provincia, S. Rodriguez Batista que se halla en esta en esta ciudad, se multiplica en el ejercicio de sus funciones, dictando órdenes que tienden á impedir que la gente de mal vivir haga de las suyas.»

—A la hora que escribimos estas líneas, la animación en las calles es extraordinaria. Los trenes llegan completamente atestados de viajeros que vienen á ver la feria y los toros.

—He aquí el resumen de la primera corrida, segun leemos en «El Mediterráneo.»

«De los espadas, Lagartijo en el quinto toro. La brega fué magistral y al matar se tiró con tanta voluntad, que se encunó.

Lagartija en el cuarto muy fresco y queriendo trabajar; pero no pudo lucirse por las condiciones de la res. En el sexto muy bien.

De los picadores, ninguno. Todos muy mal.

De los chicos Guerrita, que vale mucho, y Juan Molina.

La Direccion del ruedo no resultó. La presidencia más bien mal que otra cosa.

Del ganado el quinto toro, que fué superior.

La entrada floja.»

LORCA.

Han sido pedidas todas las casetas de la feria.

—Ayer, segun nos comunicaron algunos viajeros que llegaron á ésta en el tren de la una, estuvieron próximos á descarrilar cerca del kilómetro diez.

—A nuestro compañero en la prensa señor D. Vicente Lanuza, le ha sido notificada la sentencia absolutoria en la causa que se le habia seguido en este juzgado.

—Dice «El Noticiero»:

«Ayer mañana se presentó la madre del ajusticiado Collado en casa de nuestro amigo D. Juan Alcón, rogándole con mucha insistencia y derramando copiosas lágrimas, aceptase un mantel y otras prendas de las que su hijo se dedicaba á vender, como recuerdo, en agradecimiento á los solícitos cuidados que el Sr. Alcón prestó á su citado hijo.

Nuestro amigo Sr. Alcón, se vio obligado á aceptarlas, devolviéndose las despues, para que las vendiera, y con su importe comiera en su nombre dos ó tres dias.»

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DIA 6.

Temperatura mínima 21'8. Máxima á la sombra, 31'8. Solar, 39'7. Media, 26'8. Mínima del suelo 20'1.

Presión á las 9 de la mañana, 761'6 mm. A las 3 de la tarde, 761'0 mm. Media 761'3 mm.

Humedad á las 9 de la mañana, 73°. A las 3 de la tarde, 57°. Media, 65.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa del E.; por la tarde, viento del E.

Estado del cielo: nuboso por la mañana, y despejado por la tarde.

Evaporación de ayer, 10'4 mm.

CRONICA DOMINGUERA.

¿Que por qué quiero yo á Murcia mas que á todo lo del mundo? Porque es mi tierra y mi cuna, porque es mi amor y mi gusto, porque su cielo es mi cielo y porque yo me figuro que todo lo que no es ella es triste valle de luto.

Yo, en saliendo de esta vega, me pongo triste, me angustio; todo se me hace sombrío, todo me parece inculto; ni tengo al cielo por cielo, ni oigo en las aves arrullos, ni creo que vale nadie mas que, si lo lleva, un duro.

Pero aquí, donde la tierra se desgaja en tantos frutos, donde hasta el pobre más pobre todo lo tiene por suyo; donde no por lo que tiene sino por lo que es cada uno se distinguen las personas, no por lo mío y lo tuyo; aquí dá gusto vivir, aquí no se cae uno en la calle, sin que acudan á favorecerle al punto ocho, diez, quince personas y sin interés ninguno; aquí no se come nadie una tortada, ni un chumbo, sin repartir treinta cortes ó treinta platos sin punchos. Si está Vd. malo, se llena la casa de amigos suyos; ninguno se muere á oscuras y nadie baja al sepulcro sin que haya uno que le rece con sentimiento profundo y sin que en el cementerio le dé el adios triste y último.

En estos dias de fiestas, de toros y de barullos, se está viendo que los que cuentan con menos recursos, gozan más y se divierten y á todo sacan mas jugo que el rico y el desahogado que pueden tirar un duro. Porque? Porque esto es muy grande. Porque aquí un triste mendrugo, como es de pan de la Virgen, llena y satisface mucho; porque el tomate redondo, el de la tierra, el molludo, no es tomate, que es ternera y salchichon, todo junto; porque Murcia es una madre de cuyos pechos fecundos brota sávia de la vida en grandes raudales puros para los que son sus hijos y aunque no sean hijos suyos.

Ah! si aquí se ahorrarse un poco y se adelantase un mucho; si como hay disposición, hubiese escuelas y estudio; si no hubiese ventorillos ni tanto «truco y retruco»; si hubiese mas labradores que políticos y músicos; si se ayudase á la tierra, si no hubiese tanto lujo, y confiáramos menos en el porvenir oscuro... entonces sí que sería Murcia la ciudad del mundo, la de las mejores flores, la de los mejores frutos, la mapa de las naranjas, de los dátiles maduros, del pimentou encarnado, de los melones de gusto,

de las mujeres presentes y de los hombres futuros.

CORRESPONDENCIA

Madrid 5 de Agosto de 1887.

El periódico de Pontevedra «La Justicia», publica una conferencia que su director ha celebrado con el señor Salmeron.

Hé aquí las declaraciones mas importantes telegrafadas á «El Imparcial»:

«Ocupándose el Sr. Salmeron de la situación de nuestros partidos, ha manifestado que en su concepto debe continuar rigiendo los destinos del país la política fusionista, no por ser buena, sino porque la vuelta de los conservadores al poder seria en extremo peligrosa.

Cree el Sr. Salmeron que el triunfo de los reformistas es en extremo difícil.

Opina que es imposible en el actual periodo todo movimiento republicano.»

—Hoy publica la «Gaceta» el reglamento y las bases para la exposicion de máquinas y útiles de incendios que se verificará el 28 del corriente en Turin, á cuyo concurso ha sido invitada España.

—El ilustre dramaturgo Sr. Echegaray saldrá mañana para los baños de Santa Agueda, en cuyo punto piensa escribir un drama en prosa, cuyos dos principales papeles serán desempeñados por los Sres. Vico y Calvo, en el supuesto de que la compañía del Español tenga en la temporada próxima la misma organizacion que en la anterior.

—El presidente del Consejo de ministros estuvo ayer tarde á última hora paseando en la Castellana con el general Cassola.

En esta conferencia al aire libre dió cuenta el ministro de la guerra al señor Sagasta—segun un colega de la mañana—de varios proyectos que tiene en estudio, sobre construcciones militares que reúnan las condiciones higiénicas de que carecen actualmente algunas de ellas.

Hasta mediados de este mes no saldrá de Madrid el ministro de Hacienda, quien para dicha fecha irá á la provincia de Pontevedra á acompañar á una de sus hijas.»

COSAS VARIAS.

EFEMÉRIDE. 7 DE AGOSTO DE 1161.

Muere Ramón Berenguer IV (el Santo) Conde de Barcelona.

Unidas las coronas de Aragón y del Condado de Barcelona en virtud de la abdicación que de la primera hizo D. Ramiro el Monje á favor de su hija Doña Petronila consorte de Ramón Berenguer IV, formó este alianza con su cuñado Alfonso VII para emprender la conquista del reino de Navarra, que acababa de emanciparse del trono de Aragón. La derrota que sufrieron los catalanes y el pacto de amistad que D. Alfonso celebró con el monarca navarro deshizo aquel convenio. Aliados de nuevo acudió á Almería el Conde Berenguer con una numerosa escuadra para auxiliar á Alfonso VII en la conquista de esta ciudad, y despues se apoderó igualmente de la de Tolosa. El valor personal de este conde y los triunfos de sus fuerzas navales anonadaron á los infieles hasta el punto de que sin gran dificultad logró ensanchar sus dominios con la posesion de la plaza de Lérida, ciu-

daes de Fraga y otras y castillo de Trecataya, cuyo sitio se hizo célebre por la máquina de batir que en él se empleó. La persecucion constante que el Conde hizo á los sarracenos evitó á sus sucesores tener que proseguir la campaña contra los mismos, pues casi todos ellos huyeron de aquel territorio. La orden de Caballeros Templarios debe á este monarca su establecimiento definitivo en España. Murió Ramón Berenguer á los treinta años de reinado y le sucedieron en el condado sus hijos Ramón, que después tomó el nombre de Alfonso II de Aragón, y Pedro; el primero bajo la regencia de su madre Doña Petronila.

LAMENTOS.

—Señor doctor, por favor aplique en mí su experiencia, y además toda la ciencia que usted aprendió, doctor.
—Vamos á ver, caballero...
—¡Ay doctor, estoy muy grave!; doctor, V. no lo sabe!; pero doctor, yo me muero!
—No se lamenta V. tanto y dígame sin tardar donde siente ese pesar que le causa tal quebranto.
—¡Ay! yo bien se lo diría; pero es el caso, doctor, que este maldito dolor me pudre de hipocondría.
—Pero todo eso no le hace para que me explique V...
—Doctor, si yo solo se que mi esperanza deshace.
—¿Pero qué esperanza es esa, y V. por qué me llamó?
—¡El por qué no lo se yo! yo solo sé que en mí pesa la triste melancolía sin que me deje vivir, y que no puedo dormir ni de noche ni de día.
—Pero, por Dios, esa pena y la causa de esos males?
—¡El no encontrar veinte reales para irme á Cartagena.

Por el paciente,
A. GUILLEN.

CHARADA.

SOLUCION Á LA ANTERIOR: CA-MI-SO-LA OTRA.

«Tres» «prima» es un distintivo y «prima» «tres» nombre turco; dar un «dos» como una casa es igual que dar un susto; la «todo» asada, si es tierna, se come con mucho gusto.

NOTICIAS LOCALES.

En el tren correo de ayer salió para Madrid el que ha sido digno administrador de contribuciones é impuestos en esta provincia, Sr. D. Antonio Diaz Bravo. Su marcha, y sobre todo su cesantía, ha sido generalmente sentida en esta ciudad, habiéndose demostrado así personas de todas clases y distinguidos políticos de todos los partidos; y lo que es más, muchísimos contribuyentes, entre los cuales y especialmente entre los industriales, se trata de elevar un escrito al Sr. Ministro de Hacienda en súplica para que reponga en su destino á tan discreto como buen funcionario.

Se ha concedido permiso por la junta provincial de Sanidad para trasladar los restos mortales de don

Manuel Maria Gonzalez desde el camposanto de la Alberca al de Nuestra Señora de las Mercedes, de Cartagena.

Anteayer se recaudaron en los fieltos de consumos de esta ciudad, 854 pesetas.

Las escuelas que con arreglo á la legislación vigente han de proveerse por concurso de traslado en esta provincia, son:

La de niños de Lorca, dotada con 2.000 pesetas.

La de niñas de dicha ciudad, con 2.000, y

La de Ricote con 825 pesetas.

Anteanoche á las 9 se derrumbó la pared de la casa-matadero, que cae hácia el rio, produciendo el consiguiente estruendo.

Los señores de Zaballuru han donado á la casa de Misericordia 320 cortes de camisas para los asilados del establecimiento. Aplaudimos la generosidad y buena obra de dichos señores.

Esta tarde á las 6 en punto se inaugurará la fuente de la plaza de San Antolin, tocando la música del señor Mirete. A las 7 una comision de vecinos irá á entregar al Sr. Crespo la preciosa tarjeta de plata conmemorativa del acto, costeada por dichos vecinos.

A las nueve, la banda del joven Espada recorrerá las calles del barrio y después se situará en la calle del Val. La fuente está bonitamente adornada con banderas, gallardetes etc. y rodeada de arcos de flores muy vistosos.

El ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia, D. Carlos Mondéjar, ha sido nombrado director de las obras del puerto de Barcelona.

Ha fallecido en el hospital una joven de 13 años que ingresó el jueves con una herida de arma de fuego, producida, al parecer, sin intencion, por un primo de la víctima, segun dice «El Noticiero». El hecho ocurrió en la puerta de Orihuela.

El ex-arrendatario de consumos Sr. Ballesteros, entregó ayer la cantidad de 21.297 pesetas que ha de percibir el ayuntamiento por la parte que le corresponde de los aforos practicados en Febrero último.

Hoy al toque de oraciones comienza en la iglesia de San Juan el novenario que dedica la archicofradía de la Beatísima Trinidad á las glorias de Maria.

Hoy predica en el templo de la Merced el capellan del mismo y teniente de la parroquia de San Lorenzo D. Pedro Belando, en la novena á Nuestra Señora de los Remedios.

En el juntamento que celebraron anteayer los interesados en la Ladróna de los Molinos, se acordó nombrar procurador de la misma á don José Cuartero y veedores á José Lopez Perez, Juan Párraga Forca y José Bautista Rocamora.

En la administracion de contribuciones se ha recibido el repartimiento de la territorial, de Mazarron.

Ayer mañana, fué atropellado por un carro en la calle de Floridablanca un pobre anciano de 67 años de edad, llamado Francisco Delgado, habiendo resultado con varias lesiones, alguna grave, en los brazos y en un

pie. El herido fué conducido al hospital por agentes del cuerpo de Seguridad.

El lunes probablemente tomará posesion de su destino el nuevo interventor de Hacienda segun dice un colega.

Algunos vecinos de la calle de Zambrana se han quejado al ayuntamiento del excesivo ruido que se produce en un taller establecido en la misma. No tendrán mas ruido que tenemos nosotros en nuestra calle.

Informado por la jurta de Sanidad, ha pasado á la Seccion de Fomento el expediente insruído á instancia de D. Bartolomé Muñoz, en solicitud de autorizaciór para establecer un cecedero de esparto en la Cala de las Palomas (Aguilas.)

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

Ley ordenando á las diputaciones y ayuntamientos incluyan en sus presupuestos de gastos el crédito necesario para satisfacer sus descubiertos por obligaciones del Tesoro.

Circulares declarando limpias las procedencias de Guayaquil (república del Ecuador) y súcias las de la isla de Malta.

Escuelas que han de proveerse en esta provincia, por concurso de traslado.

Cuentas de la Diputacion provincial y del ayuntamiento de Alguazas, correspondientes al 4.º trimestre del 86-87.

Precios que han de fijarse para la liquidacion de los suministros hechos á la tropa de esta provincia en el mes de Junio.

Llamamiento al soldado Antonio Nogués Garrigós, para que se presente al comandante del primer batallón del regimiento de la Princesa, en Valencia.

Anuncio de segunda subasta en Cartagena para contratar hierros y remaches necesarios en el arsenal.

Subasta en Jumilla para enajenar unos solares.

Id. en Librilla para el arriendo del servicio de bagajes.

Id. en Caravaca para enajenar varias fincas embargadas.

Citacion del juzgado de Hellin á Isabel Escribano Bueno.

Ayer quedó formalizada la orden de devolucion de la fianza al Sr. Ballesteros y el abono de las 3.000 y pico pesetas que tenía entregadas de mas al abandonar el arriendo de consumos.

Se ha remitido una instancia al señor Gobernador pidiendo se decrete la nulidad de la mina «Solita.»

Han sido multados con 20 pesetas varios vecinos de Espinardo, Albatalia y Llano de Brujas á quienes se les ha ocupado armas.

El fiscal militar de esta plaza interesa la presencia del soldado Antonio Martinez Abellan.

«Las Provincias» trata ayer de desvirtuar en parte el artículo que dedicamos á la cesantia del Sr. Diaz Bravo. Demasiado sabe el colega que nosotros no quemamos incienso paralos hombres y que nos inspiramos en lo que creemos justo.

Somos parcos por temperamento en censuras y en alabanzas; pero estas las reservamos siempre para el que las merece, y no cuando está en

el poder y en su auge, sino cuando está caido.

Con ningun caso, se nos puede á nosotros probar lo contrario.

Ha recaido gravemente en su enfermedad nuestro amigo D. José Escribano; á quien deseamos mejores horas que las que en estos momentos pasa. Como así mismo á su apreciable familia.

Dice «La Tarde de Alicante»:

«Ayer como se anunció, llegó á esta capital la banda de la Casa de Misericordia de Murcia. Su entrada fué tocando la marcha patriótica de la zarzuela «Cadiz» seguida de numeroso gentio que no se cansaban de aplaudir á los pequeños músicos que parecen ya verdaderos profesores,

Nuestra enhorabuena á su director señor Diaz».

TO ROS DE CARTAGENA.

TELEGRAMAS.

Los Miuras, buenísimos. Caballos muertos, 20. Tres picadores inutilizados, uno gravísimo. Matadores y cuadrilla bien. Guerrita, superior. Entrada, media, como ayer. ROMERO.

Lagartijo, bueno, ovacion en el tercer toro. Juan en el segundo. Feijó fracturada sexta costilla. IBÁÑEZ.

AVISOS.

AMA DE CRIA.—Hay una para su casa. Darán razon, en la tocinería de enfrente de la Torre, plaza de Cadenas.

COCHES AL VERDOLAY.

Salen todos los dias á las 4 de la tarde de la Fonda de Patron, calle del Príncipe Alfonso, núm. 31 y regresan á las 7 y media de la misma á esta capital, siendo su precio el de 3 reales ida y vuelta.

COCHE AL VALLE.

Sale todos los dias uno del Plano de San Francisco, núm. 10, á las 3 y media de la tarde, regresando á las 6 y media. Precio de cada asiento, ida y vuelta, una peseta; ida sola, 3 reales.

Un coche para una familia, que lo quiera sola, 10 pesetas. 4-2

COCHES Á VERDOLAY.

Salen todos los dias, á las 4 de la tarde de la fonda Universal, Plaza de San Bartolomé; y regresan á las 7 y media. Precio de ida y vuelta, cada asiento 3 reales.



LA SEÑORA
D.ª CARLOTA VEGA GALINDO
Viuda de Juan Pedro Sanchez,

FALLECIÓ AYER SEIS.

Sus desconsolados hijos D. Santos y D. Antonio, hijos políticos D. Antonio Saco, D. Julio Spiteri y D. Salvador Lopez Chacon, hijas políticas, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican á sus amigos que lo encomienden á Dios y se sirvan asistir á su entierro que tendrá lugar esta tarde á las seis, en la parroquia de S. Bartolomé, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Casa mortuoria: Porche de San Antonio, 12.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY
San Cayetano fr., San Alberto cf. y San Mamés.
Mañana San Ciriaco y cps. mrs. y San Emiliano ob.

VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en las iglesias del Carmen y la Merced.

En la primera por D. Alberto Medina y su nieto D. Antonio.

Y en la segunda por D. Segundo Lopez Delgado, congregante.

Mañana en San Antonio por don Francisco Monserrat Galindo y su hija D.^a Mercedes Monserrat Flores.

Y en Santa Catalina por D. Agustín Soro y D.^a Juana Piqueras, con-sortes.

Certificado espontáneo de un distinguido facultativo.—República del Salvador, Sonsonate, Junio 20 de 1881. Señores Lanman y Kemp, Nueva York. Muy señores míos: Hace mucho tiempo que he deseado escribir á ustedes para darles la más cumplida enhorabuena por la excelencia y eficacia de sus medicinas. Más de diez años hace que vengo aplicándolas con muy buen éxito, y multitud de enfermos que padecían de la garganta, del pecho, de sífilis, de reumatismo, de escrófulas y de hepatitis, han recobrado su salud con el auxilio de ellas, todos, creo, que bendecirán el nombre de ustedes.

Sírvanse aceptar esta manifestacion como una prueba del alto mérito de que gozan sus especialidades, y como una muestra de gratitud por el bien que han hecho á la humanidad.

Tengo el gusto de suscribirme de ustedes muy afectísimo y s. s.; ADOLFO CALDERON, médico y cirujano.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona

Sres. Scott y Bowne.—Bilbao 6 de Agosto de 1885.—Muy señores míos: Tengo un verdadero placer en manifestarles, que he usado varias veces su «Emulsión de Aceite de Hígado de Bacalao» con hipofosfitos de cal y de sosa, y he obtenido los mejores resultados en las afecciones escrofulosas, y en la tisis incipiente, por lo que desde hace un año, es la única preparación que empleo como sustitutiva del «Aceite de Hígado de Bacalao».—Soy de Vds. con la mayor consideración atento S. S.—DR. MANUEL SIERRA, Médico del Hospital Militar de Bilbao.

ANUNCIOS.

HIGIENE DE LA BOCA
KRAMERINA

DEL FARMACÉUTICO
PINO Y VIVO,

conserva la dentadura y mantiene la boca en buen estado de salud.

Eficacísimo contra el dolor de muelas, este Elixir se usa tambien como antipútrido y preservativo.

En cada frasco se indica el modo de emplearlo. Precio de cada uno 4 reales.

JOSÉ JULIA,
LAPIDARIO Y MARMOLISTA.

Frenería, 35. Murcia.
Monumentos funerarios y lápidas de todas clases 30—25

SASTRERÍA

de corte y confeccion
madriüeña
Calle del Val de San Antolin, esquina á la calle de Aistor.
Gran economía en precios. 8—2

Lección de **Inglès** por Faustino nes de Maria Mada-riaga, Isabel la Católica, 6, pral.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna.

Pruébense, y recupérese con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

EMULSION
DE
SCOTT

de Aceite Furo de
HIGADO DE BACALAO

CON
Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Por tanto las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis.

Cura la Anemia.

Cura la Debilidad General.

Cura la Escrófula.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Quimicos.—NUEVA-YORK.

CAÑAS.—Se venden liceras á 5 reales cada haz; de zarzo, y para techar á 2 reales; casa de Carmelo, Puerta de Orihuela. 3—3

SE ALQUILA la casa núm. 22 de la calle de la Platería, donde se hallaba establecido el antiguo y acreditado molino de chocolate. Para tratar, calle de Santa Gertrudis, núm. 5. 5—3

ENFERMEDADES DE LA VISTA.



Ni un solo enfermo deja de curarse, con la infalible **AGUA MILAGROSA** de Nuestro Señor San José, pues sus virtudes medicinales son tan eficaces—comprobadas ya, por miles de curaciones—que en todos los casos, hace desaparecer radicalmente y en poco tiempo, los más graves y antiguos padecimientos de los ojos devolviendo á la vista su fuerza y vigor primitivos.

¡USADLA Y LA BENDECIREIS!

Precio 5 reales frasco, en las principales farmacias y droguerías de esta poblacion y de toda España.

EN MURCIA

Farmacia Catalana, junto á la Droguería de Ferrer hermanos, PLAZA NUEVA.

FUENTES DE VALS

San Juan, Preciosa, Desirée.

El empleo higiénico y medical de estos manantiales, está aprobado por la Academia de Medicina, y autorizada la explotacion por el Ministro de Obras públicas, del Comercio y de la Agricultura de Francia. Su uso es de un poderoso efecto en las dispepsias, gastralgias, infartos del hígado, males de los riñones, de la vejiga etc. etc.

La cantidad de envíos, excede de tres millones de botellas. Depósito en la

FARMACIA CATALANA

Provedora de las clases militares, al lado de la droguería Ferrer Hermanos, Plaza de San Julian, Murcia

SERVICIOS

DE LA
COMPAÑIA TRASATLÁNTICA
DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS
A PUERTO-RICO Y HABANA,
con escalas y extension á las Palmas.
Puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico.

Salidas trimensuales de Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada

mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30, para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago, Gibral y Nuevitas, así como á La Palma, Guai'a, Puerto Cabello, Salabanil, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacifico hasta Norte y Sud del mismo.

VIAJES

DEL MES DE AGOSTO.
El día 10, de Cádiz, el vapor

CATALUÑA

El 20, de Santander el

Habana.

El 30, de Cádiz el

ESPAÑA

VAPORES CORREOS A MANILA

con escalas en

Ports-Said, Aden, Colombo

Singapore,

y servicio á Iloilo y Cebu

Saldrá de Barcelona el 26 de Agosto el vapor

San Ignacio de Loyola
Isla de Panay.

Salidas mensuales de Liverpool, á 15: Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26; y Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlántica»; y Sres. Riol y C., Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Transatlántica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.

Liverpool.—Sres. Larrinaga y C.

Santander.—Angel B. Perez y C.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. R. Carreras Irogorri

Cartagena.—Bosh hermanos.

Valencia.—Darte y C.

Manila.—Señor Administrador General de la «Compañía General de Tabacos.»

Murcia.—D. E. Peñafiel.

GRAN CENTRO DE MEDICAMENTOS.
RECOMENDAMOS

Para baños de mar en casa, las Sales Marinas, naturales del Cantábrico.

Para hacer el agua de Seltz. El aparato Gasógeno de Briet ó de Febre, que tenemos gran surtido.

Para las Calenturas. Los remedios infalibles Elixir Farrán y Pildoras de la Fuensanta.

Para los enfermedades del estómago. Los maravillosos Polvos Dijestivos de Farrán.

Para las afecciones del pecho. La magnífica Jalea Pectoral de Farrán. Gran medicamento.

Para especialidades nacionales y extrangeras, ortopedia, homeopatía, dosimetría, etc. etc. la **FARMACIA CATALANA.**

Provedora de las clases militares, junto á la droguería de Ferrer hermanos, Plaza de S. Julian, Murcia.

Depósito de Azulejos

DE RAFAEL LLOBREGAT.
Bodegones, núm. 16.

TINAJAS.—Se venden cinco de 18 á 20 cargas, cada una, sirven para aceite y vinos. Para tratar de ellas, Puerta de Orihuela, 44. José Antonio Ruiz. 3—3